

К ВОПРОСУ О КЛИНИКЕ И ПАТОГИСТОЛОГИИ ХРОНИЧЕСКИХ ТИРЕОДИТОВ

И.А.Петухов, А.М. Иванова

Кафедра факультетской хирургии (зав.-проф.Н.М.Янчур)

Клиника и патогистология хронических тиреоидитов изучены недостаточно.

В факультетской хирургической клинике на 1250 операций на щитовидной железе у 50 больных отмечены тиреоидиты и стру-

миты.

В данном сообщении анализу подвергнуто 27 наблюдений хронических неспецифических тиреоидитов, из них тиреоидитов Хашимото - 20, Риделя - 7. Мужчин было 1, женщин - 26. Возраст больных от 31 до 60 лет. У большинства больных до операции ставился диагноз зутиреоидного зоба, иногда высказывалось подозрение на малигнизацию. Ни у одного из больных до операции правильный диагноз не был поставлен. У ряда больных окончательный диагноз не был уточнен даже при срочном гистологическом исследовании.

В зависимости от характера поражения производилась двухсторонняя резекция щитовидной железы различного объема, реже гемиструмэктомия. Помимо оперативного вмешательства большинство больных получили антибиотики и физиотерапию. Отдельные больные лечились кортикостероидами. У больных, которым производились обширные резекции щитовидной железы в отдаленном периоде отмечены явления гипотиреоза.